

以总理私宅遭无人机袭击 真主党发射百余枚火箭弹

土伊外长:以色列推高地区战争风险

以色列总理内塔尼亚胡在以色列北部城市凯撒利亚的私人住宅19日遭无人机袭击,没有造成人员伤亡。同一天,黎巴嫩真主党向以色列北部多地发射大量火箭弹,导致1人死亡,至少9人受伤。

黎以战火依然持续

以色列总理府19日证实,内塔尼亚胡在凯撒利亚的私人住宅当天上午遭到无人机袭击。内塔尼亚胡和妻子当时都不在住宅内,没有人员伤亡。早些时候,以色列国防军说,发射自黎巴嫩的无人机攻击了凯撒利亚一座建筑。

住宅遇袭后,内塔尼亚胡在社交媒体上发文称,没有什么可以阻止他,以色列“将赢得战争”。

媒体发布的视频显示,内塔尼亚胡身着黑色Polo衫、戴着太阳镜在阳光明媚的公园内边走边对着镜头说道:“我们正处在一场生死战中,我们将继续(战斗)到底。”

以色列17日宣布在加沙地带南部打死巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)领导人叶海亚·辛瓦尔。以色列将辛瓦尔视为去年10月7日哈马斯对以色列发动袭击的主要策划者之一。真主党18日凌晨宣布与以色列的军事对抗进入“新的升级阶段”。

据《以色列时报》报道,以色列北部19日遭遇的火箭弹袭击导致1人死亡,至少9人受伤。以色列急救组织“红色大卫盾”在声明中说,一名50岁男子在以色列北部城市阿卡附近被弹片击中死亡。

真主党19日说,大量“先进的火箭弹”击中以色列港口城市海法东部一处军事基地。以色列国防军当天说,发射自黎巴嫩的火箭弹数量超过100枚。

伊朗外长访问多国

土耳其外交部长哈坎·费丹19日同到访的伊朗外长阿巴斯·阿拉格齐举行联合新闻发布会。费丹说,以色列正推高地区战争风险,总理内塔尼亚胡“不断在地区内开辟新战线”,“不应低估战争扩大到整个地区的风险”。阿拉格齐说,地区内发生战争的可能性



救援人员在黎巴嫩南部城镇加纳遭空袭地点工作 新华社发

以军19日空袭贝鲁特南部 图IC

“一直很高”。阿拉格齐说,黎巴嫩的紧张局势“非常令人担忧”。除了以色列,没有人希望情况持续恶化,“我们希望缓和紧张局势”,“但也为任何情况的发生做好了准备”。

伊朗10月1日晚向以色列大规模发射弹道导弹。以色列方面多次誓言报复。与此同时,阿拉格齐连续访问伊拉克、约旦、埃及等国,以协调立场,希望获得中东地区国家更多支持,同时敦促以色列停止在加沙地带和黎巴嫩的军事行动。

以军密集攻击加沙

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)媒体办公室19日晚发表声明说,以色列军队当天

轰炸加沙地带北部拜特拉希耶的居民区,造成至少73人死亡。

声明说,袭击还造成数十人受伤或失踪,其中大部分是儿童和妇女。

近日以军对加沙地带北部的密集攻击仍在继续。联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处主任专员菲利普·拉扎里尼19日表示,18日又有2万人被迫逃离加沙地带北部杰巴利耶难民营。加沙地带北部地区遭遇大范围通信和网络中断,多家医院燃油和医疗用品严重短缺。

另据巴勒斯坦通讯社19日报道,以色列军队当天轰炸加沙地带中部迈加齐难民营一处房屋,造成至少11人死亡,另有多人被困废墟下。包雪琳 郭倩(新华社供本报稿)

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)18日证实其领导人叶海亚·辛瓦尔身亡,但未提及辛瓦尔的继任者人选。分析人士猜测,哈马斯可能从居住在卡塔尔的核心领导层推选新领导人。

辛瓦尔原是哈马斯在加沙地带的领导人。哈马斯政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚今年7月遇刺身亡后,辛瓦尔成为哈马斯最高领导人。

哈马斯最高决策机构协商会议将决定辛瓦尔的继任者人选,权衡因素包括伊朗和卡塔尔方面是否支持。热门人选包括辛瓦尔的副手哈利勒·哈亚、哈尼亚的前任哈立德·迈沙阿勒和协商会议主席穆罕默德·达尔维什。

哈亚一直是哈马斯负责停火谈判的首席代表。辛瓦尔死后,哈亚成为哈马斯“事实上的最高领导人”。消息人士表示,哈亚与哈尼亚和辛瓦尔关系密切,与哈马斯下属武装组织卡桑旅也维持着良好关系,预料在哈马斯内部施展权力“不会遭遇问题”。

巴勒斯坦问题专家阿克拉姆·阿塔拉也认为,即便哈亚本人不在加沙地带,卡桑旅也会尊重哈亚的权威,听从他的指挥。不过也有人认为,哈亚与哈马斯地面作战人员联系有限,军事方面恐怕还是卡桑旅说了算。

另一名潜在人选迈沙阿勒是哈马斯“元老”之一,不过他在叙利亚内战中支持逊尼派反对派,反对阿萨德政权,因而与伊朗产生分歧。阿塔拉说,哈亚与伊朗关系更好,上位几率更大,但如果伊朗软化立场,迈沙阿勒也不是没戏。另一名人选达尔维什相对低调,外界对他所知甚少,他与伊朗同样关系密切。

阿塔拉说,另一个值得关注的人物是辛瓦尔的弟弟穆罕默德·辛瓦尔。他是卡桑旅高级指挥官,鲜少公开露面。辛瓦尔死后,他在卡桑旅乃至哈马斯内部的地位将会上升。

王宏彬(新华社供本报稿)

哈马斯将推选新领导人 谁来接替辛瓦尔?

美一码头舷梯垮塌 造成至少7人死亡

新华社纽约10月19日电 据美国媒体报道,美国佐治亚州萨佩洛岛一个轮渡码头的舷梯19日在遭受一艘轮船撞击后垮塌,造成至少7人死亡。

佐治亚州自然资源部门发言人泰勒·琼斯表示,已有多人被送往医院,多个部门的救援人员正在进行搜救。

萨佩洛岛位于佐治亚州东部,人们只能通过轮渡往返。事发当日,民众正在岛上举行庆祝活动。

韩逾半“孤独死” 为五六十岁男性

新华社上午电 韩国保健福祉部17日发布的报告显示,2022年和2023年,该国逾半数“孤独死”案例为五六十岁男性。

报告称,“孤独死”指在独自居住、与亲友邻人无往来的情况下死亡的现象,包含疾病、自杀、意外等多种情形。近年来,韩国“孤独死”人数逐年增加。五六十岁人群“孤独死”情形往往涉及离婚、配偶过世、慢性病、住房无保障等原因;二三十岁人群“孤独死”则主要关联找不到工作、被裁员等因素。

研究人员认为,“孤独死”增加与韩国传统家庭结构变化有关,比如离婚率上升、家人之间关系疏远等。

全球今年死亡病例激增 苏丹310万人面临感染风险 世卫告急:霍乱口服疫苗库存已耗尽

苏丹卫生部19日宣布在东部的卡萨拉州、加达里夫州和北部的尼罗河州开始为140多万民众接种霍乱疫苗。

然而,世界卫生组织18日警告,截至本月14日,世卫组织参与管理的全球霍乱口服疫苗库存已耗尽,这将给应对霍乱疫情暴发、管控疫情蔓延带来阻碍。

根据苏丹卫生部17日发布的数据,该国今年7月暴发的新一轮霍乱疫情已导致25037人感染,其中702人死亡。

持续冲突引发的严峻人道主义状况以及季节性暴雨引发的洪灾导致霍乱、登革热等传染病在苏丹大规模传播。联合国儿童基金会18日警告,苏丹约310万人面临感染霍乱的风险,其中包括50万五岁以下儿童。

为帮助苏丹应对霍乱疫情,联合国儿童基金会等国际机构上月和本月分别向苏丹提供了40.4万剂剂和140.72万剂霍乱疫苗。

世卫组织18日发布霍乱疫情月度报告称,尽管全球霍乱疫苗生产厂商正在满负荷生产口服疫苗,产量仍旧供不应求。世卫组织参与管理的疫苗供应国际协调小组在今年9月1日至10月14日期间收到孟加拉国、苏丹、尼日尔、埃塞俄比亚和缅甸发出的共计840万剂口服疫苗申请,但由于产能有限,仅760万剂疫苗得以交付。



世卫组织参与管理的全球霍乱口服疫苗库存现阶段仅有一家供应商,预期今后数年内或有其他生产商能够供应同类产品。

全球霍乱口服疫苗库存2013年建立,由世卫组织、红十字会与红新月会国际联合会等组织参与的疫苗供应国际协调小组管理。如遇霍乱疫情,疫情暴发国家或地区需在证实疫情暴发后7天内向疫苗供应国际协调小组提交申请,以获得口服疫苗。

根据世卫组织18日发布的报告,今年1月1日至9月29日,全球报告约44万例霍乱

确诊病例,死亡病例3432例,较去年同期激增126%,“令人深感担忧”。

本周早些时候,与以色列冲突不断加剧的黎巴嫩境内出现霍乱确诊病例。世卫组织警告霍乱在黎巴嫩蔓延的风险“非常高”,眼下正采取紧急措施预防疫情暴发。

霍乱是一种急性传染病,主要经由不洁的水源和食物传染,症状包括腹泻、呕吐、肌肉痉挛、严重脱水以及电解质缺失。如果得不到及时治疗,感染者可能在数小时内死亡。

张猛 王逸君(新华社供本报稿)

国际机构向苏丹运送霍乱疫苗的车辆